

Главное – быть полезным людям



ФОТО ИЗ АРХИВА ВЛАДИМИРА МУРАТОВА

↓
Владимир Муратов.

■ **СЕРГЕЙ НИКИФОРОВ**

Жизненный ориентир

Владимир Константинович родился в Ярославле 4 августа 1954 года. Его отец и мать, прошедшие сквозь огонь Великой Отечественной войны, удостоенные орденов и медалей за стойкость и мужество, были для него самыми яркими ориентирами в формировании жизненных ценностей, достойными примерами для подражания.

В 1969 году Владимир окончил 8 классов средней школы, а в 1973-м – Ярославский автомеханический техникум. И сразу был призван в ряды Советской армии. Службу проходил на территории Белоруссии в отдельном гвардейском инженерно-саперном батальоне в должности начальника мастерской по ремонту и обслуживанию строевых и специальных автомобилей. А также был комсоргом в воинской части и начальником военкоровского пункта газеты белорусского военного округа «Во славу Родины».

Вернувшись в родной Ярославль, продолжил обучение, поступив в Ярославский политехнический институт на специальность «Строительные, дорожные машины и оборудование». По окончании политеха, получив квалификацию инженера-механика, работал в проектно-технологическом бюро автотранспортного управления, а затем в проектно-технологическом институте по организации и техно-

логии строительного производства Министерства строительства СССР.

Судьбоносный поворот

Но в 1983 году линия жизни Владимира Константиновича сделала крутой поворот. По рекомендации Ленинского райкома партии он был направлен в управление внутренних дел Ярославского облисполкома на должность старшего инспектора по пропаганде отдельного дивизиона дорожно-патрульной службы, затем батальона ДПС.

В новую работу Муратов ушел, что называется, с головой. В его обязанности входила не только подготовка материалов для газет, радио и телевидения, но и прямой контакт с населением при несении службы по охране общественного порядка. А еще он готовил материалы для бесед и выступлений перед водителями и пешеходами, студентами и школьниками. Совместно с редакциями газет проводил журналистские рейды по безопасности дорожного движения, через СМИ организовывал для населения конкурсы по правилам дорожного движения.

В составе авторской группы института развития образования Владимир Муратов в помощь учителям начальных классов разрабатывал методические пособия по изучению правил дорожного движения и основ безопасного поведения на транспорте, на улицах и дорогах. Отвечал за выпуск ведомственной

газеты «Дорога. Транспорт. Пешеход». За пропаганду безопасности дорожного движения с помощью специализированного издания Владимир Константинович получил благодарность от министра внутренних дел Российской Федерации.

Дослужившись до должности заместителя начальника отдела организационно-аналитической работы и пропаганды безопасности дорожного движения управления ГИБДД УВД Ярославской области, в 2004 году Владимир Муратов вышел в отставку в звании подполковника милиции.

Не стареют душой ветераны

Деятельный и энергичный по своей натуре, Владимир Константинович и в отставке не остался без дела. Продолжил активное сотрудничество с ведомственной газетой «Дорога. Транспорт. Пешеход» и областными газетами, на страницах которых неустанно освещал темы безопасности движения уже как ветеран ГАИ. Влившись в 2013 году в ряды ветеранского движения Ярославской области, сразу нашел себя в бурном водовороте патриотической работы.

– Я принимал участие в подготовке и проведении военно-научных конференций, посвященных 95-летию пограничной службы и партизанскому движению, 70-летию Курской битвы, 70-летию освобождения Ленинграда от блокады. В 2015 году участвовал в организации и проведении регионального конкурса-фестиваля музыкальных школ и школ-искусств «Память, которой нет забвения», региональной выставки-конкурса художественного творчества учащихся образовательных учреждений культуры Ярославской области «Мое Отечество», – рассказывает Владимир Константинович.

Но и родную ему тему безопасности дорожного движения не забросил. По-прежнему проводил профилактические беседы с юными инспекторами, вместе с детьми и сотрудниками Госавтоинспекции участвовал в тематических акциях и проведении уроков мужества и уроков безопасности в школах, в музее Ярославской госавтоинспекции, на слетах юных инспекторов движения.



↓
Владимир Муратов проводит агитпробег по безопасности дорожного движения.

Наша память

Особой гордостью для Владимира Муратова является то, что в течение ряда лет он был знаменосцем именного знамени Ярославской областной организации «Российского Союза ветеранов» в колонне фронтовиков на парадах в День Победы на Советской площади. Знамя это было вручено ярославским ветеранам за заслуги в сплочении ветеранских коллективов, большую работу в военно-патриотическом воспитании молодежи, увековечении памяти погибших при защите Отечества.

А Владимир Константинович внес немалую лепту в эту работу. В разные годы участвовал в разработке и реализации масштабных проектов: «Музеи образовательных организаций – как центры просветительско-воспитательной деятельности и духовного общения ветеранов и молодежи» и «Машины Победы» с привлечением фронтовиков и молодежи к восстановлению военной исторической техники.

В 2021 году принял активное участие в реализации поддерживаемого Фондом президентских грантов проекта «Первая помощь ветеранам в условиях коронавируса». В 2022 – 2023 годах в составе коллектива областной ветеранской организации участвовал в реализации социально значимого проекта «Формирование комфортной социальной среды для активной жизни ветеранов». Организовал совместно с департаментом образования на территории Ярославской области патриотический конкурс «Помним о прошлом, любим Отечество!», посвященный Победе в Великой Отечественной войне.

С песней по жизни

Еще одно направление творческой реализации Владимира Муратова – музыка. Он участник хора ветеранов УМВД России по Ярославской области имени участкового уполномоченного Героя Советского Союза Л.А. Сергеева. В составе хора становился лауреатом десяти областных фестивалей хо-

ров «Не стареют душой ветераны», «Споемте, друзья».

Владимир Константинович написал слова и мелодии 33 песен о знаменитых людях Ярославского края и России, записал их в студии в своем исполнении. Проект называется «О славных людях Ярославля и России» и реализуется при грантовой поддержке министерства социальных коммуникаций и развития некоммерческих организаций Ярославской области. Свой музыкальный проект Владимир Муратов адресует в первую очередь молодежи.

– Через песню хочу показать смелость, талант, доброту, целеустремленность, красоту наших знаменитых земляков, внесших большой вклад в культурное, научное и патриотическое наследие Ярославского края и всей России. Благодаря своему таланту, силе духа, невероятной работоспособности и героизму они снискали уважение, высокий авторитет не только среди ярославцев и российских граждан, но и среди международной общественности, – поясняет он.

В сборник вошли песни-посвящения: Ярославлю – «Ярославль мой, где исполнились сердца мечты», женщинам России – космонавту Валентине Терешковой, поэтессе Тамаре Пироговой, поэтам – Николаю Некрасову, Михаилу Лермонтову, Льву Ошанину, Владимиру Высоцкому, Константину Васильеву, а также оперному тенору Леониду Собинову и театральному деятелю Федору Волкову, великому русскому скульптору Александру Оптекушину, матросу-подводнику Валерию Харитонову и семи членам экипажа первой советской атомной подводной лодки К-19, спасшим мир от ядерной катастрофы...

– Я надеюсь, что мои песни будут интересны школьникам и студентам, молодым рабочим и военнослужащим, что они помогут им раскрыть в себе творческие и лучшие моральные качества, вызовут чувство гордости за земляков, укрепят любовь и патриотизм к Ярославлю и Отечеству, – поделился Владимир Муратов. ■



↓
С юными инспекторами дорожного движения.